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Úradné hodiny vo farskej kancelárii: Pondelok, streda a piatok od 15.00h do 17.00h.  

V prvopiatkovom týždni kancelária nie je! Súrne veci vybavíme po večerných sv. omšiach. 

CESTA 20/2024 
19. MÁJ 2024 

Týždenník farnosti  
sv. Jakuba, apoštola, Veľký Šariš 

ZOSLANIE DUCHA SVÄTÉHO - TURÍCE  
 
 
 
 

NIET CIRKVI BEZ TURÍC … 
„Päťdesiat dní po Veľkej noci slávime slávnosť Turíc, pri ktorej si pripomíname prejav 

sily Ducha Svätého, ktorý - ako vietor a ako oheň - zostúpil na apoštolov zhromaždených 
vo Večeradle a dal im schopnosť s odvahou kázať evanjelium všetkým národom (porov. 
Sk 2,1,-13). Tajomstvo Turíc, ktoré správne spájame s touto udalosťou, pravý «krst» 
Cirkvi, sa však ním nevyčerpáva. Cirkev totiž neustále žije vanutím Ducha Svätého, bez 
ktorého by vyčerpala svoje sily ako plachetnica, ktorej by chýbal vietor. Turíce sa 

obnovujú mimoriadnym spôsobom 
v určitých silných momentoch, tak na 
miestnej úrovni ako aj univerzálnej, tak 
v malých spoločenstvách ako aj 
vo veľkých zhromaždeniach. Napríklad 
koncily mali významné zasadnutia 
s osobitným účinkom vanutia Ducha 
Svätého a medzi nich iste patrí i Druhý 

vatikánsky koncil. Môžeme spomenúť aj slávne stretnutie cirkevných hnutí s ctihodným 
Jánom Pavlom II. tu, na Námestí sv. Petra, práve na Turíce 1998. Avšak Cirkev pozná 
nespočetné množstvo «Turíc», ktoré oživujú miestne spoločenstvá: spomeňme si na 
liturgie, zvlášť na tie, ktoré sa konali pri príležitostiach osobitných pre život komunity, pri 
ktorých bola Božia sila zreteľne vnímaná, vlievajúc do duší radosť a nadšenie. 
Pripomeňme si mnohé modlitbové stretnutia, pri ktorých mladí jasne cítili volanie Ducha 
Svätého, aby zakorenili svoje životy v jeho láske a úplne sa mu zasvätili. 

Niet Cirkvi bez Turíc. A chcel by som dodať: niet Turíc bez Panny Márie. Tak to bolo 
na začiatku vo Večeradle, kde apoštoli „jednomyseľne zotrvávali na modlitbách spolu so ženami, 
s Ježišovou matkou Máriou a s jeho bratmi“ - ako to nachádzame v Skutkoch apoštolov (1,14). 
A tak je to vždy, na každom mieste a v každom čase. Bol som toho svedkom pred 

Prvé čítanie: Všetkých naplnil Duch Svätý a začali hovoriť                                         (Sk 2,1-11) 
Žalm: PANE, ZOŠLI SVOJHO DUCHA A OBNOV TVÁRNOSŤ ZEME    (Ž 104,1ab+24ac. 29b-30. 31+34) 
Druhé čítanie: Všetci sme boli v jednom Duchu pokrstení v jedno telo    (1Kor 12,3b-7. 12-13) 
Evanjelium: Duch pravdy vás uvedie do plnej pravdy                             (Jn 15,26-27; 16, 12-15) 
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niekoľkými dňami vo Fatime. Čo teda zažil tento nesmierny dav na námestí pred 
Svätyňou, kde sme všetci boli jedno srdce a jedna duša, keď nie obnovené Turíce? 
Uprostred nás bola Mária, Ježišova Matka. Toto je typická skúsenosť veľkých 
mariánskych svätýň - Lúrd, Guadalupe, Pompei, Loreta - ale aj tých menších. Kdekoľvek 
sa kresťania schádzajú k modlitbe s Máriou, Pán tam zosiela svojho Ducha. V tento 
sviatok Turíc chceme aj my byť duchovne zjednotení s Máriou, Kristovou Matkou 
a Matkou Cirkvi, vzývajúc s vierou obnovené vanutie božského Tešiteľa. Vzývajme ju 
za celú Cirkev, osobitne v tomto Roku kňazov za všetkých služobníkov evanjelia, 
aby ohlasovali posolstvo spásy všetkým národom.“                     (Benedikt XVI., pápež, 23. máj 2010)  

FARSKÉ OZNAMY 
KONIEC VEĽKONOČNÉHO OBDOBIA. Dnešnou slávnosťou Zoslania Ducha Svätého sa 
končí Veľkonočné obdobie. Zajtrajškom vstupujeme do druhej časti obdobia Cez rok, 
ktoré bude trvať až do Prvej adventnej nedele.  
MARIÁNSKA ANTIFÓNA. Od zajtra sa modlíme antifónu «Anjel Pána».  
ZBIERKA NA MASMÉDIA. Pri zbierke na katolícke masmédiá ste obetovali: vo Veľkom 
Šariši 820€, v Medzanoch 340€, v Kanaši 225€ a v Gregorovciach 153€. Ďakujem za vaše 
milodary. 
OHLÁŠKY. Sviatosť manželstva si chcú vyslúžiť:  SVORAD ANDRAŠČÍK z farnosti sv. 
Michala Šarišské Michaľany & MONIKA URBANOVÁ z našej farnosti (fil. Gregorovce). 
Ohlasujú sa 3.x.  MAREK NAGY z farnosti sv. Michala Šarišské Michaľany & SIMONA 

MOLČANOVÁ z našej farnosti (fil. Gregorovce). Ohlasujú sa 3.x.   IGOR ČAJA z našej 
farnosti & SILVIA KANDRÁČOVÁ z farnosti sv. Mikuláša Prešov. Ohlasujú sa 2.x.  JÁN–
MÁRIA PONÍK z našej farnosti (fil. Gregorovce) & SABINA LITAVSKÁ z farnosti sv. Kataríny 
Alexandrijskej Terňa. Ohlasujú sa 1.x.  
MILODARY NA FARSKÝ KOSTOL. Rodičia prvoprijímajúcich obetovali 120€ a bohuznáma 
prvoprijímajúca obetovala 200€ ☺. Ďakujeme.  
ZBIERKA NA POTREBY NAŠICH KOSTOLOV. Na budúcu nedeľu budeme mať zbierku 
na potreby našich kostolov. Vopred ďakujeme za milodary.  
FARSKÁ PÚŤ. V sakristii si môžete vyzdvihnúť prihlášky na farskú púť Fatima – Santiago 
de Compostela – Lurdy. 

PÚŤ DO SKALNÉHO SANKTUÁRIA NA HORE BUTKOV 
Odchod účastníkov púte do skalného sanktuária na hore 

Butkov bude v stredu 22. mája 2024 o 5:45 z Gregoroviec, 
o 5:45 z Medzian a o 6:00 od farského kostola vo Veľkom 
Šariši. V autobuse je ešte pár voľných miest.  

 

„Cirkev má právo a povinnosť dovolávať sa Božieho milosrdenstva, 

vzývať ho vo všetkých prípadoch fyzického a mravného zla a vo všetkých hrozbách, 

ktoré zatemňujú celú budúcnosť dnešného ľudstva.“  
(Ján Pavol II., Dives in misericordia 13) 
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RODINNÝ KÚTIK 
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PORIADOK BOHOSLUŽIEB V 7. TÝŽDNI OBDOBIA CEZ ROK 
OD 19. 5.  DO 26. 5. 2024 

NEDEĽA 
19. 5. 

ZOSLANIE 
DUCHA 

SVÄTÉHO 

08:00 VEĽKÝ ŠARIŠ † Elena, Michal 
10:00 VEĽKÝ ŠARIŠ  ZBP Marek s rod. 

08:00 GREGOROVCE  ZBP Jozef a Iveta  
(30. výr. sob.) 

09:15 KANAŠ † Vilma, Jozef, Vladimír, Anna 

10:30 MEDZANY  ZBP Peter a Jana  
(20. výr. sob.) 

PONDELOK 
20. 5. 

P. Márie, Matky  
Cirkvi, spomienka 

06:30 VEĽKÝ ŠARIŠ † Za † z rod. Tkáčová 
18:00 VEĽKÝ ŠARIŠ  ZBP Stanislav (50 r.) 

UTOROK 
21. 5. 

Féria 
17:30 GREGOROVCE  ZBP Ján a Mária s rod. 
18:00 VEĽKÝ ŠARIŠ  ZBP Mária a rod. Danišková 

STREDA 
22. 5.  

Féria 
17:30 KANAŠ  ZBP Ružencové bratstvo 

18:00 VEĽKÝ ŠARIŠ 
† Stanislav, Ivan, Anna,  

Mária, Bartolomej, Pavol 

ŠTVRTOK 
23. 5. 

Nášho Pána  
Ježiša Krista, 
Najvyššieho 

a Večného kňaza  

06:30 VEĽKÝ ŠARIŠ † Ján, Ján 
17:15 VEĽKÝ ŠARIŠ Eucharistická adorácia 

18:00 VEĽKÝ ŠARIŠ † Ladislav, Mária 

PIATOK 
24. 5. 

Sobášna sv. omša 15:30 GREGOROVCE  Za snúb. Svorada a Moniku 

Féria 
17:30 MEDZANY Na úmysel * 
18:00 VEĽKÝ ŠARIŠ † Františka, Michal, Margita 

SOBOTA 
25. 5.  

Sp. Panny Márie 07:30 VEĽKÝ ŠARIŠ  Za celú farnosť 
Sobášna sv. omša 15:00 GREGOROVCE  Za snúb. Mareka a Simonu 

NEDEĽNÁ SV. OMŠA 18:00 VEĽKÝ ŠARIŠ Na úmysel * 

NEDEĽA 
26. 5. 

NAJSVÄTEJŠEJ 
TROJICE 

slávnosť 

08:00 VEĽKÝ ŠARIŠ † Za † z rod. Matisková 
10:00 VEĽKÝ ŠARIŠ † Za † z rod. Gašper, Macej 
08:00 MEDZANY † Stanislav (20. výr.) 
09:15 KANAŠ † Jozef, Marta 
08:00 GREGOROVCE Na úmysel kňaza * 

MODLITBA ZA POKOJ V NÁRODE 
Všemohúci Bože, ty si stvoril ľudí, aby v pokoji žili na Zemi a zveľaďovali všetko, 

čím si naplnil ich život; všetkých si chránil pred zlom a viedol v pokoji; 

vypočul si tých, čo ti s dôverou prednášali svoje prosby, 

a požehnával si každého, kto v pokore žiadal o tvoju milosť. 

Preto ti dnes s dôverou predkladáme túto modlitbu za našu krajinu: 

aby v nej vzájomný dialóg a túžba po spravodlivosti zvíťazili nad ohováraním a korupciou; 

aby naši verejní predstavitelia spojili sily v boji so zlom a každou neprávosťou; 

aby sme všetci hľadali spoločné dobro, zastali sa najslabších, pomohli chudobným 

a žili jeden pre druhého ako členovia veľkej rodiny, ktorej pravý domov nájdeme  

len v tebe, nebeský Otče. Skrze Krista, nášho Pána. Amen. 


